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MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Mijn VerbouwPremie  -  Digitaal loket

Particulieren en bedrijven kunnen via één online loket een premie aanvragen voor 
renovatie- en energiebesparende investeringen. Mijn VerbouwPremie geldt voor 
woningen, appartementen en alle andere gebouwen in het Vlaamse Gewest.

Aanmelden gebeurt via het toegangs- en gebruikersbeheer van de Vlaamse overheid. 
Daarnaast kan men ook via Mijn Burgerprofiel of het e-loket voor ondernemers toegang 
krijgen tot het online loket.

Men kan zich laten ondersteunen door een Energiehuis of het woonloket van de 
gemeente. Ook kan men zich laten bijstaan door een professionele organisatie die 
particulieren en professionele cliënten helpt bij hun administratieve procedures met 
betrekking tot premies en/of subsidies. Vaak krijgen die organisaties van cliënten een 
mandaat om in hun naam de subsidie/premie aan te vragen en op te volgen. Dit om de 
cliënten te ontzorgen en ervoor te zorgen dat, na overleg over de premies/subsidies 
waarvoor de cliënt in aanmerking kan komen, de premie- of subsidieaanvragen op een 
correcte manier ingediend kunnen worden. Op dit moment is het echter niet mogelijk om 
mits mandaat een aanvraag te doen via het unieke loket. Telkens dient de cliënt zelf 
aanwezig te zijn met ID-kaart en dat niet alleen voor de aanvraag, maar ook voor de 
opvolging van het dossier. 

Daardoor is het doel van de organisatie verdwenen, met name de ondersteuning van 
cliënten in technisch ingewikkelde dossiers, én zal de cliënt, aangezien de energiehuizen 
overbevraagd zijn, misschien afzien van de aanvraag van een renovatie- of 
energiepremie. Dat kan niet de bedoeling zijn van de Mijn VerbouwPremie.

Er is nochtans een oplossing: het ‘Mandatenbeheer van de Vlaamse Overheid’ is een 
onderdeel van het Self Service Mandatenbeheer (SSM), een federale toepassing 
waarmee een partij aan een andere partij een mandaat kan geven om zich namens die 
partij aan te melden op een e-loket van de Vlaamse overheid.

1. Is de minister op de hoogte van deze anomalie binnen het unieke loket Mijn 
VerbouwPremie?

2. Op welke manier zal er tegemoetgekomen worden aan de bezorgdheden?

3. Het unieke loket kan afgestemd/gecorreleerd worden met het SSM, zodat men via 
mandaat het unieke loket kan gebruiken. 

a) Waarom kan dat (nog) niet? 

https://www.burgerprofiel.be/
https://www.e-loketondernemers.be/nl


b) Indien wel, vanaf wanneer kan en zal dat ingaan? Op welke manier zal het 
gecommuniceerd worden? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (548), Matthias Diependaele 
(260).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 260 van 9 maart 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een gecoördineerd antwoord zal worden vertrekt door mevr. Zuhal Demir, Vlaams 
minister, bevoegd voor Omgeving.


